

# 晨报小主播培训春季班开班

## 30名小学员学习新闻播报等技巧,培养主播素养

晨报讯(记者 黄伊娜 实习生 王淑娴 郭超)练习绕口令、背古诗、站在舞台上自我介绍……4月13日,海西晨报社小主播培训春季班正式开班,30名小学员穿上小主播马甲,元气满满地踏入课堂。

海西晨报社社长、总编辑陈炜明在开班仪式上为小主播们送上祝福与鼓励,期待他们通过学习和实践,说好普通话,提升自信心,在镜头前勇敢展现自我,报道身边的新闻。

培训班第一节课还特别邀请了知名主持人雄志授课。他用风趣的语言和生动的案例,激发孩子们对学习的浓厚兴趣。大家全神贯注听讲,积极举手参与互动。晨报“大主播”也与小主播们见面互动,课堂氛围轻松愉悦。

2023年年底,海西晨报社举办首期小主播培训,得到参与培

训的学生和家长的高度认可,好评如潮,学员们在培训班接受了专业的语音训练,培养了新闻素养,逐渐掌握了如何更准确地发音、如何更自信地表达等方面的技巧。

今年3月,晨报启动小主播培训春季班招募,经过前期初选,最终迎来了30名学员。本期培训延续“理论+实践”的课程设计理念,课程内容涵盖系统发声训练、新闻主播素养、新闻播报技巧、语言基础运用和表达、现场播报技巧等。除了在课堂上锻炼“嘴上功夫”,在未来的课程中,小主播们还有机会参与现场播报实训,运用所学的知识,在镜头前进行新闻播报,真正做到理论与实践相结合。他们播报新闻的视频还将在晨报视频号上展示,让孩子们接受锻炼,收获成长。



课堂上,小主播积极参与互动。记者 陈理杰 摄

# 寻脉非遗 共话鹭岛蝶变

## 思明区举办“大思政课”建设成果交流展示活动

晨报记者 晋君 黄嘉佳 李慧婷

为总结推广思明区近年来思政实践教学成果,4月11日,思明区举办“大思政课”建设成果交流展示活动。

活动分为上午的主会场和下午的分会场。主会场在思明区莲前小学二楼多功能厅举行,主办方为“大思政课”实践教学基地授牌,并举行教育部“大思政课”实践教学基地签约共建仪式。

下午的分会场在莲花中学、莲前小学、前埔南区小学等同时开展。记者兵分两路,来到莲前小学和前埔南区小学分会场,感受思明区“大思政课”建设成果。

### 寻脉匠心非遗

一场精彩的《龙腾虎跃》中国鼓表演拉开了思明区“大思政课”建设成果交流展示莲前小学分会场活动的序幕。本次活动以“寻脉匠心非遗,根植文化自信”为主题,在莲前小学中庭,一场汇聚了剪瓷雕、马勺脸谱、薄饼和炸枣等的市集让参与活动的人们领略非遗文化的魅力。

在思政互动“微课堂”上,非遗推介人、莲前小学四年(2)班的郭松语同学带来了剪瓷雕的介绍。在现场,非遗推介人、剪瓷雕国家级非遗传承人陈和永和市级非遗传承人陈劲奋与主持人对



前埔南区小学学生扮演鸟儿,展示五缘湾生态文明建设的丰硕成果。

记者 唐光峰 摄

话,介绍剪瓷雕背后四代传承的故事。

传承非遗文化,为非遗文化代言。现场的领导、来宾共同启动“小小非遗推介人”活动。

### 共话鹭岛蝶变

“看!黑天鹅戏水,栗喉蜂虎展翅,五缘湾湿地公园人与自然和谐共生。”走进前埔南区小学电教室,一场思明区“大思政课”建设成果展示活动正在进行中。

此次成果展示围绕前埔片区一体化教研组打造的“爱国主义教育阶梯课程体系”第一阶“爱家乡”主题展开。在活动现场,前埔南区小学的学生们扮演成栖息在五缘湾的鸟儿,带大家走进美丽的五缘湾湿地公园,向大家展示

五缘湾生态文明建设的丰硕成果。情景剧《走进灯塔,话乡情》,将五缘湾片区和灯塔公园的蜕变娓娓道来,以童声述发展,以童心看蝶变。

时政述评、分组汇报、激情宣讲……鹭岛蝶变的画卷在同学们生动的讲述中徐徐展开。回顾特区建设历史、探寻地标建筑,来自城市职业学院、大同中学、前埔南区小学的学生们现场互动,分享研究成果。

“前埔片区大中小幼思政课一体化建设联盟”成立近一年来,积极探索“大思政课”教育模式,共谱“资源共享、同向并进、共融共生”的“大思政”新格局,为厦门市大中小学思政课一体化建设助力。



参赛队员们以球会友,收获运动的快乐。

# 打造厦门版CUBA

## 2024年厦门凤凰花校友篮球联盟首届篮球联赛开赛

晨报讯(记者 王潮元)“好球!”4月12日晚,“中建四海杯”2024年厦门凤凰花校友篮球联盟首届篮球联赛揭幕战在第七区体育公园举行。

首场比赛由福建理工大学对阵厦门大学嘉庚学院。急停跳投、三步上篮、传切配合……球员们的精彩表现一次又一次将现场氛围推向高潮。经过鏖战,最终,福建理工大学把握住了比赛节奏,以63比52战胜厦门大学嘉庚学院,夺得首场比赛胜利,赢得“开门红”。

主办方表示,举办此次比

赛既是为了响应“全民健身计划”,增强在厦各高校毕业生身体素质,同时也是为了促进厦门凤凰花校友篮球联盟各高校校友会之间的交流,增进感情。“建立我们自己的篮球联赛,打造厦门版的CUBA(大学生篮球联赛)。”主办方说。

此次比赛吸引了32家厦门凤凰花校友篮球联盟成员单位参与。球员是来自各校友会不同年级、不同专业、不同背景的篮球爱好者。一些球员表示,比赛将他们重新会聚在一起,大家并肩作战,收获运动的快乐。

# 80支羽毛球队在厦比赛

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 李菁)4月13日,“工体杯”2024第十三届海峡两岸业余羽毛球团体赛在厦门工人体育馆开幕,来自厦门、漳州、泉州、台湾、香港的80支代表队参赛。

本次赛事由厦门市总工会、厦门市体育局联合主办,厦门市工人文化宫、厦门市职工羽毛球专委会承办。参加比赛的队伍达到80支,是历届比赛中参赛队伍最多的一届。